

2025年全市优化营商环境主题系列新闻发布会召开

打造更加公开透明的政府采购体系

本报讯 (记者 张啸)近日,2025年全市优化营商环境主题系列新闻发布会召开,邀请市财政局相关负责人介绍优化政府采购领域工作成效,并回答媒体记者提问。

市财政局局长邵新宇介绍,近年来,市财政局聚焦服务经济高质量发展,持续深化政府采购制度改革,打造更加公开透明的政府采购体系,为各类市场主体参与政府采购创造良好条件。今年以来,我市政府采购规模达13.27亿元,其中工程类项目7.97亿元,货物类项目2.3亿元,服务类项目3亿元。我市政府采购工作连续多年位列全省营商环境测评前列。

精准施策,助力中小微企业发展。针对中小微企业参与政府采购竞争力相对较弱的问题,市财政局严格落实政府采购促进中小企业发展政策。对采购限额标准以上,

200万元以下的货物和服务采购项目、400万元以下的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,专门面向中小企业采购;超过200万元的货物和服务采购项目、超过400万元的工程采购项目中适宜由中小企业提供的,预留这部分采购项目预算总额的45%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的比例不低于70%。今年以来,我市中小企业合同金额11.9亿元,占比89.68%。其中授予小微企业合同金额9.65亿元,占中小企业合同的81.1%,有力支持了中小微企业成长。

为缓解中标企业资金周转压力,大力推进“政采贷”帮助中标企业融资。依托省政府采购融资服务平台,开展了政府采购合同融资贷款服务,政府采购成交供应商凭成交通知书和采购合同可向金融机构办理融资贷款,在山东政府采购网线上直接办理“政采贷”,解决中小企业融资难题。同时,建立“政采贷”绿色通道,简化融资审批程序,做强“政采贷”融资业务。截至目前,我市累计实现政府采购合同融资21.68亿元,惠及企业174家。

企业获取招标文件、参与采购活动经济负担较重,是企业反映较为集中的问题。为减轻供应商投标负担,全面取消了政府采购投标保证金,降低了政府采购参与门槛,解决了企业因投标导致的大量流动资金被占用、企业负担重等问题,提高了企业参与投标的积极性。同时,推行履约保证金制度,参与政府采购活动的供应商,可以凭银行、保险公司出具保函等非现金形式提交履约保证金,对诚信供应商免收履约保证金或降低交纳比例,降低供应商参与政府采购成本。

本报讯 (记者 张啸)近日,2025年全市优化营商环境主题系列新闻发布会召开,邀请市财政局相关负责人介绍优化政府采购领域工作成效,并回答媒体记者提问。

市财政局局长邵新宇介绍,近年来,市财政局聚焦服务经济高质量发展,持续深化政府采购制度改革,打造更加公开透明的政府采购体系,为各类市场主体参与政府采购创造良好条件。今年以来,我市政府采购规模达13.27亿元,其中工程类项目7.97亿元,货物类项目2.3亿元,服务类项目3亿元。我市政府采购工作连续多年位列全省营商环境测评前列。

精准施策,助力中小微企业发展。针对中小微企业参与政府采购竞争力相对较弱的问题,市财政局严格落实政府采购促进中小企业发展政策。对采购限额标准以上,

200万元以下的货物和服务采购项目、400万元以下的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,专门面向中小企业采购;超过200万元的货物和服务采购项目、超过400万元的工程采购项目中适宜由中小企业提供的,预留这部分采购项目预算总额的45%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的比例不低于70%。今年以来,我市中小企业合同金额11.9亿元,占比89.68%。其中授予小微企业合同金额9.65亿元,占中小企业合同的81.1%,有力支持了中小微企业成长。

为缓解中标企业资金周转压力,大力推进“政采贷”帮助中标企业融资。依托省政府采购融资服务平台,开展了政府采购合同融资贷款服务,政府采购成交供应商凭成交通知书和采购合同可向金融机构办理融资贷款,在山东政府采购网线上直接办理“政采贷”,解决中小企业融资难题。同时,建立“政采贷”绿色通道,简化融资审批程序,做强“政采贷”融资业务。截至目前,我市累计实现政府采购合同融资21.68亿元,惠及企业174家。

企业获取招标文件、参与采购活动经济负担较重,是企业反映较为集中的问题。为减轻供应商投标负担,全面取消了政府采购投标保证金,降低了政府采购参与门槛,解决了企业因投标导致的大量流动资金被占用、企业负担重等问题,提高了企业参与投标的积极性。同时,推行履约保证金制度,参与政府采购活动的供应商,可以凭银行、保险公司出具保函等非现金形式提交履约保证金,对诚信供应商免收履约保证金或降低交纳比例,降低供应商参与政府采购成本。

权威发布

董口镇:富民产业多点开花助力乡村振兴

近日,记者来到鄄城县董口镇润良食品有限公司(以下简称“润良食品”),在公司负责人王陆军的带领下,经过洗手消毒、智能风淋室除尘等程序后,进入生产车间。

刚踏入车间,浓郁的面包香气便扑面而来。传送带匀速运转,裹着麦香味的面包顺着流水线源源不断地输送,工人娴熟地将一个个新鲜面包快速封装,整个流程高效有序,展现出食品工业的现代活力。

环顾润良食品生产车间,目之所及皆井然有序。工人身着统一规范的无菌工装,地面光洁如镜,物料摆放整齐。从原料储存到成品封装,每个环节都洁净无尘,细节之处彰显着企业对食品安全的极致追求。

王陆军介绍,润良食品成立于2017年,从几款单品起步,经过不断研发、创新,现已拓展至100多个烘焙产品。从经典原味到创新口味,从传统工艺到现代改良,丰富的产品不仅满足了不同消费者的味蕾需求,更带动150余名群众实现“家门口”就业,为乡村振兴注入强劲动力。

“这里一个月能领4000多元的工资,在家门口上班既稳定又能照顾老人孩子。”工人张振笑着说。

在董口镇梦森木制品有限公司(以下简称“梦森木制品”)车间内,现代化木工机械高效运转,一块块原木经过加工蜕变成为精致的家具和家居用品,工人正忙着打磨、组装。

梦森木制品负责人仝金周在木制品加工行业摸爬滚打20余载,积累了丰富的经验与精湛的技艺。2011年,仝金周返乡创业成立公司,吸纳30余名当地群众就业。“我们实行计件工资,月收入可达3000多元。”仝金周表示。

谈及企业发展,仝金周说:“公司能快速成长,镇政府的支持是最坚实的底气。从项目落地到日常运营,镇政府安排专人对接,全程跟进,无论是安全生产规范指导,还是政策申报解读,他们都手把手帮扶,为公司解决了不少难题。这份‘一站式’护航,就是我们发展路上最有力的保障。”

从产业振兴的生动实践到富民强镇的扎实探索,润良食品、梦森木制品只是董口镇的一个缩影。这里,特色种植园瓜果飘香,现代养殖场产销两旺,小微企业车间机器轰鸣,各类富民产业“多点开花”,共同编织出群众增收致富的幸福图景。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



油桃喜迎丰收

近日,定陶区半堤镇百余亩油桃迎来丰收季,果农们忙着采摘销售,田间地头洋溢着丰收的喜悦。近年来,定陶区依托区位优势、资源优势和生态优势,优化产业结构布局,大力发展林果产业和乡村旅游,培育壮大以西瓜、玫瑰、芦笋、桃、雏菊为主的特色种植产业,开辟农民增收致富的新途径,为乡村振兴增添新动能。

记者 李保珠 摄



菏泽朵尔玛飘香海外

近日,在巨野县田桥镇山东丹午食品有限公司生产车间内,工人正娴熟地用葡萄叶卷制中东传统美食——朵尔玛。智能化生产线的引入,让这一特色美食实现了标准化、规模化生产。企业从原料筛选到生产加工全程严格把控,产品已远销阿联酋、沙特等16个国家,成为文化交流的“舌尖使者”。

记者 李亚楠 摄



做深做细金融文章 助力地区高质量发展

——记市人大代表时启亭

日前,记者见到市人大代表时启亭时,他刚从乡镇调研回来。作为市人大代表和一名服务农商领域的金融从业者,他一有时间就跑向田间地头、工厂社区,倾听农民、企业负责人遇到的难题,涉及到金融工作方面的,他立刻帮助员工进行整改解决。时启亭坦言:“以前跟客户在一起是穿西装、打领带,现在是挽起裤腿、撸起袖子到田间地头去做金融服务,这才是人大代表的责任和担当。”

时启亭在金融行业工作多年,有着丰富的工作经验,自担任定陶农商银行董事长以来,他坚持带领大家干、带着大家干、教大家干、督大家干,始终坚守服务“三农”和实体经济的市场定位,不断延伸和下沉金融服务,在推动定陶农商银行改革发展,促进和谐稳定、服务职工群众中创造了优秀业绩。至2025年5月末,全行存款余额182.93亿元;各项贷款余额107.3亿元。已经缴纳税费2496万元,全力支持定陶区实体经济经济发展。

“农商银行头顶一个‘农’字,是和农村、老百姓距离最近的银行,农商银行应该成为

助力农业强、农村美、农民富的主力军。”时启亭认为,农商银行要坚定不移走“姓农”“姓小”道路,立足定陶开展特色化经营,更好地服务于乡村振兴。

调研中时启亭发现,虽然定陶区特色农业发展势头猛,但很多人、合作社以及农业企业在资金缺口。对此,他提出了设立乡村振兴基金、建立并应用好乡村资产数字服务平台等建议,推动乡村建设工作。同时,时启亭带领定陶农商银行全体干部职工通过落实驻点办公、上门服务等举措,摸清客户生产经营情况和资金需求,在加大“支农支小再贷款”“鲁担惠农贷”“创业担保贷”等政策性贷款投放的基础上,结合辖内产业实际,及时推出“粮食收购贷”等系列信贷产品,开展名单式贷款投放,精准施策、精准支持,全面提高金融服务便捷性和可得性。

以黄店镇的玫瑰种植产业为例,围绕玫瑰种植推出专项信贷产品,支持玫瑰种植、加工及产业链延伸。通过“智慧营销”系统,逐村开展整村授信活动,推广“农户小额普惠贷款”模式,我们主动深入田间地头,实地考察种植户的经营状况,简化贷款审批流

程,确保资金及时到位,有效推动了特色产业的规模化、产业化发展。”时启亭说。

山东东卡宾新材料有限公司是定陶区一家主营催化剂材料的研发、生产和销售公司。调研中,时启亭了解到因原材料及技术成本较高,该公司流动资金一直处于紧张状态。了解到该公司的融资需求后,时启亭组织调查团队前往公司生产一线进行考察对接,结合公司实际,量身定制金融服务方案。经过5天的时间,将流动资金贷款200万元发放到企业账户中,解了企业的燃眉之急。

“企业融资难、融资贵是困扰企业发展的难题,作为金融行业人大代表,为他们解决问题义不容辞。”时启亭说。对此,时启亭带领全行上下开展“千企万户大走访”活动,积极践行“一线工作法”,用好政策性贷款产品,实行“一企一策”,为客户提供更多选择,切实提高办贷效率,创新金融产品与服务,更好地满足小微企业和个体工商户资金需求。

调研中时启亭发现,扰乱国家金融秩序的违法犯罪行为时有发生,这些行为不仅损害了投资者的合法权益,也对金融市

场的稳定和国家经济的健康发展构成严重威胁。对此,他建议利用大数据、人工智能等科技手段,构建涉金融犯罪大数据法律监督模型,对金融违法犯罪行为早发现、早预警、早处置,此举得到了相关部门的回复和重视。“作为一线金融从业者,我们经常组织工作人员到村、社区开展金融知识大讲堂,向群众普及反诈骗知识,对于在柜台进行数额较大的转账,或者取款时,我们会仔细询问资金去向,避免群众上当受骗。”时启亭说。

“作为金融行业的人大代表,我将和定陶农商银行的干部职工一起,持续提升金融服务实体经济质效,积极践行地方金融主力军责任和担当,为地方经济社会高质量发展贡献农商力量。”时启亭说。

记者 杨飞



张湾镇:反诈宣传送上门 守护群众“钱袋子”

本报讯 (通讯员 万成 记者 刘国卫)近日,定陶区张湾镇政府联合市公安局定陶分局张湾派出所深入辖区学校及居民家中,开展针对性反诈骗宣传。民警张国庆带领工作人员通过案例警示、入户讲解等形式,为学生等群体送上“防骗指南”,全力守护群众“钱袋子”。

在张湾镇中学,张国庆组织学生观看反诈骗警示视频,通过近期发生的真案实例揭露诈骗手法。

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“